

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

<p><b>Szerkesztőség:</b> Bázezy-utca 11. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. BÉRENTETLEN LEVELEK ELNEM FOGADATNAK</p>	<p>MEGJELNIK MINDEN VASÁRNP. <b>Előfizetési árak:</b> Egész évre . . . 8 kor. — Félévre . . . 4 kor. Negyedévre . . . 2 kor. — Egyes szám . 16 fill.</p>	<p><b>Kiadóhivatal:</b> Belicey-utca 11. szám (saját ház), hová az előfizetési pénzek intézendők. Hirdetéseket jutányos áron elfogad. <b>Kiadó s laptulajdonos SÁMUEL ADOLF</b></p>
--	--	---

2155/1905. ikt. szám.

## Hirdetmény.

A gyulai kir. törvényszék a községi előjáróság kérelme folytán elrendelte, hogy a szarvasi 2842, 2843, 2844 és 2845. számú telekkönyvekben eddig közösen átírt urbéri legelőföldök, melyek a kákai tábla, a nyísi közlegelő, 4-ik, 7-ik, 8-ik, kiosztás, fajka, siratói, siratói nyísek, kolerás tábla, középhalmi düllő, rózsási, hegyesi első kiosztású közlegelő, érp. rti pöllekok, érbeli pöllekok, őrhalmi pöllekok, cigányéri pöllekok, düllőkben fekszenek, szétírassanak, és minden tulajdonos birtoka külön telekkönyvekbe átírássék.

Hogy ezen munkálat gyorsabban és kevesebb költséggel legyen végrehajtható, felhívja az előjáróság a fent elsorolt volt urbéri legelő jelenlegi tulajdonosait, hogy az 1905. évi márczius hó 26-án délelőtt 11, (tizenegy) órakor a városháza udvarán egy törvényszéki kiküldött bíró ur jelenlétében megtartandó közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjék a hol a birtokosság határozni fog a felett, hogy óhajlja e a legelők telekkönyvi elkülönítését, és hogy az ezzel járó költségeket miképen fedezi, továbbá válaszol egy bizottságot, a mely ezen birtok térképét és földkönyvét elkészíteti, s gondoskodik a szükséges további teendőkről.

Kelt Szarvason 1905 évi márczius hó 7-én.

Az előjáróság nevében:

**Salacz József,**  
lőjegyző.

**Veles György,**  
bíró.

## A gabonapiacz helyzete.

Az 1904 ik évi általános rossz termés meglepetésszerű áralakulásokat idézett elő a gabonapiaczon. A terméseredmény silánysága következtében ugyanis a gabonárák a világ összes gabonapiaczain oly magasra szöktek, amint magas árakat az utolsó két évtized gabonaforgalmának történetében nem találhatunk. 18—20 koronás luzaárak, melyek már-már feledésbe mentek s melyekre a gazda csak mint a múlt sz. p emlékeire gondolt vissza, ismét feltámadtak halottaikból és nemcsak az európai tőzsdék árgy. gyzési lapjain szerepeltek, hanem az amerikai tőzsdékre is bevonultak.

A tengeriarak is oly magasra emelkedtek, amire példát már hosszú évek sora óta nem ismerünk; s mivel a magas buza- és tengeriaraknál többé-kevésbé lépést tartott a többi gabona félék áralakulása is, a gazdáknak a silány termésért legalább meg volt az a kárpótlásuk, hogy piacra hozható csekély mennyiségű gabonájukért jobb árakat kaptak.

Sajnos, a spekuláló nemzetközi tőkének jegyében járó modern kereskedelmi forgalom számos esetben lehetetlenné teszi, hogy a termelő teljes mértékben kihasználja a kereslet és kínálat egymásra hatása következtében természetszerűleg előálló áralakulást, melynek épp az idén, a kínálat csekélysége következtében, a termelőre nézve kedvezőbbnek kellett volna lennie.

A kereslet és kínálat egymáshoz való viszonya volna hivatva irányt adni az áralakulásnak; és így tavasz felé, mikor a készletek mind-

jobban esőkkenek, az árak folytonos emelkedését kellene tapasztalni. Így volna rendén a dolog, hogyha a nemzetközi tőke mesterkedései évtizedek óta nem hamisították volna meg az árak természetes alakulását.

Évek óta tapasztaljuk, hogy a határidős spekulációnak sikerül halomra dönteni a kereslet és kínálat természetes áralakító hatását, minnek következtében a tavasszal esőkkenő termény-mennyiségek dacára sem észlelhető az árak emelkedése; kivéve olyan éveket, amidőn a kereskedelemnek sikerült az összes terménykészletek túlyomó részét megszerezni s így az esetleg emelkedő árakból előálló nyereséget a maga számára biztosítani.

A termelő ilyen esetekben sem látja hasznát a természetszerű áralakulásnak; viszont azonban kénytelen viselni az őszi alacsonyabb árak hátrányait, mikor az aratás után nagy mennyiségekben piacra kerülő gabonakészletek árcsökkenő hatását a spekuláló tőke szívesen engedi érvényesülni.

Az 1904-ik évi rossz termés következtében a tőzsdéi spekuláció nem végezhetette ugyanazokat a műveleteket, mint normális időkben; s ennélfogva mindenféle mesterkedéssel igyekezett a spekulációra nézve hátrányos helyzetet is úgy alakítani, hogy abból ne a termelő, de a kereskedő, illetve a spekuláns huzza a legnagyobb hasznat. Nem akarunk arra kiterjeszkedni, hogy a külföldi tőzsdék spekulánsai minő módokon kísérelték meg a spekuláció érdekeinek védelmét. Csak a budapesti gabonapiacz egy műveletéről kívánunk megemlékezni, mely legutóbb a napi-

## TÁRCZA.

### Mit is keresnek...

Mit is keresnek én tenálad  
Melletted, mondd, mi várna rám?  
A gyötrődésnek lázas éje,  
Vagy a gyönyörnek üdve tán?

A gyötrelemnek kínos árja  
Ha átáljárná lelkemet  
Emésztő lángja lassan . . . lassan  
A sírba vinne engemet.

Ha a gyönyörnek mérgét inná  
Ajkam, ott csüggve ajkadon,  
Csókdod tüztől hervadnék el  
Ötedbe hullva angyalom!

Gerő Adolf.

### Hull a levél...

Hull a levél . . . a sárga fákon  
Az őszi szellő halkán átsuhan  
Setét az éj, a táj is csöndes  
És lelkemen az ősz boruja van.

Hol van a dal, mely csendült egykor  
Sejtelmes, árnyat nyújtó lomb között?  
Kihalt már minden . . . a madár is  
Más tájra, szebb hazába költözött?

Oh! mondjátok dalos madárkák  
Merre a táj hová ti tértetek.  
Van ott boldogság, csöpp gyönyör csak,  
Hadd menjek oda én is veletek!

Oh! sugjátok meg hervadt lombok  
Leszek-e én még boldog valaha?  
Dereng-e még majd rám is egykor,  
Egy szebb jövőnek hajnalcsillaga?

Gerő Adolf.

### Erdőn, mezőn...

Erdőn, mezőn járok-kelek szüntelen,  
Hogy minden bűm-bánatimat feledjem!  
— Kedves lányka, hogy elestünk egymástól:  
Fájó szívem, sajnó szívem,  
Nem nyugszik a bánattól!

Minden levél, minden ága a fának,  
Figyelmeztet mért nem járok utánad . . .  
A szellő is azt susogja énnekem:  
Ha elfelejttem a multat  
Nem lesz boldog életem . . .

Zöldül a fa, a madárdal megcsendül,  
A szellőtől minden bokor meglendül . . .  
— Mért nem vagy hát te is egy kis madárka?  
Nem gyönyörködnek sohasem  
A mások bús dalába' . . .

Ifj. Szvák Mihály.

lapok hasábjain is szóvá tétetett és amely megérdemli, hogy a gazdaközönség figyelmét reá irányítsa.

Az utolsó időkben nagyfokú üzlettelenség volt tapasztalható a budapesti tőzsdén. A malmok tartózkodnak a gabona, főképp pedig a buza vásárlástól; aminek okát egyes tőzsdei körök abban keresték, hogy a malmok igen sok áprilisi papirosbuzával tartoznak s attól félnek, hogy abban az esetben, ha ők vásárolják a készáruat a papirozbuza értéke is nagyobbodik, minek következtében ők a készáru-piacon mind drágábban és drágábban lesznek kénytelenek megvásárolni az effektív áruat, a határidős árak emelkedése következtében pedig jelentékeny különbözeti veszteségeket lesznek kénytelenek viselni.

A malmok természetesen egész más színbe igyekeznek feltüntetni a helyzetet. A lisztüzlet pangása már annyira szállóigévé vált, hogy a malmok még a legjobb üzletmenet mellett is pangásról panaszkodnak, anélkül azonban, hogy a naiv emberek egy igen kiesiny csoportján kívül más valakinél hitelre találjanak.

A statisztikai hivatal kimutatásai pedig megdönthetetlen, számszerű bizonyítékát szolgáltatják a lisztüzlet kedvező menetének. Mert alig ha lehet a malmoknak panaszra okuk, hogyha tíz nap alatt egy negyed millió mm. lisztet szállítanak el a fővárosból, amint az a statisztikai hivatal kimutatása szerint a legutóbbi napokban történt, s a barualiszt, takarmányliszt hiányzik, korpa nem kapható.

A gabonafelhozatal a budapesti piacra aránylag csekély, amennyiben március első hetében csak 43.235 mm. buza, 3432 mm. rozs és 532 mm. árpa érkezett a fővárosba. Az ősz óta itt raktározott készletek is jelentékenyen megcsökkentek, mert épp a legutóbbi napokban 108.156 mm. búzát vittek ki Budapestről a Dunán fölfelé külföldre. Csekély fölhozatal és ily nagyarányú elszállítás következtében bizvást állíthatjuk, hogy a nyilvántartott budapesti gabonakészletek jelentékenyen megcsökkentek; a malmok nagy lisztészállításaiból pedig arra kell következtetnünk, hogy az ő, nyilván nem tartott gabonakészleteik is megapadtak.

Elkerülhetetlen tehát, hogy a malmok effektív vásárlásokkal pótolják a gabonakészletükben beállott csökkenéseket. És ha nem is azonnal, — április hó elején, legkésőbb közepén kénytelenek lesznek vásárolni gabonát, még jelenlegnél magasabb árakon is.

A termelő érdeke tehát az, hogy megvárja azt a pillanatot, amikor a malmok a szükségétől kényszerítve készáruat fognak keresni a gabonapiacra és eyer keresetükkel kénytelen-kelletlen emelni fogják az árakat. Ha azok a gazdák, akik még eladó gabonával rendelkeznek, a fenti figyelmeztetést megiszivlelik, úgy minden valószínűség szerint rövid várakozás után kedvezőbb áron fogják értékesítheti gabonájukat, mint a jelenlegi piaci pangás idejében. Sajnálatos körülmény azonban, hogy a termelő sohasem igazodhatik el a gabonapiac utve-zfóiban, melyeket a spekuláció a tapasztalatlanok csapdájává igyekszik tenni.

Meg kell emlékeznünk továbbá még néhány szóval a közel jövőben várható tengeriaralakulásokról is. Mint tudvalevő, az argentinia tengeri most fog forgalomba kerülni, s a gabonapiac már hosszabb idő óta várva-várja a dél-amerikai áruat, amely a jelentékenyen megcsökkent európai tengerikészleteket megővelni lett volna hivatva.

Az argentiniai kukoricatermés azonban, mely a legutóbbi időkig kitünőnek ígérkezett, a közvetlenül a kukoricatérés előtt beállott rossz időjárás következtében annyira megromlott, hogy a jelenleg kivitelre kerülő tengerimenység alig fele annak a mennyiségnek, amelyre még csak néhány héttel ezelőtt az európai terménykereskedelem számított.

Ennek következtében a már régebben április-májusra megállapított tengeriarak jelentékeny változást fognak szenvedni. Kétszer akkora készletszaporulatra számítottak, mint amennyi tényleg piacra fog kerülni, minek következtében csakis magasabb áron lehet majd tengerit vásárolni a gabonapiacokon, mint amí y árakat a spekuláció már megállapított. Amennyiben tehát a gazdáknak eladni való tengerijük van, úgy ezélszerűnek látszik, hogy ne most azonnal dob-

ják azt piacra, hanem várják meg az argentinai tengerinek piacra kerülését, mikor is minden valószínűség szerint az árak emelkedése lesz várható.

Teljes bizonyossággal az árak ezen kedvező alakulását kilátásba helyezni nincs módunkban; de minden valószínűség arra mutat, hogy ha az elkerülhetetlennek látszó áremelkedés nem is következnék be, a csekélyebb mennyiségben piacra kerülő tengeri legalább a jelenlegi árak színvonalát nem lesz képes leszállítani. A néhány heti várakozás tehát veszteséggel alig járhat, esetleg azonban előnyös lehet.

A. R.

2482/1905. szám.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

### Hirdetmény.

Szarvas község előljárósága közhírré teszi, hogy a község által létesítendő ártézi kutak és az azokhoz tartozó vízhasználati vízművekre vonatkozó tervezetek a szakértői észrevétellel együtt Szarvas község házánál 30 napig vagyis március hó 12-től április hó 11-ig közszemlére vannak kitéve. Ezen idő alatt a munkálat ellenében né tán fennálló észrevételeiket az Alispán urnál írásban, az 1905 évi április 12 én Szarvas község közházánál d. e. 1/10 órákor megtartandó tárgyaláson pedig szóval előadhaják.

Az engedélyezési tárgyalás f. év április hó 12-én d. e. 1/10 órákor a község háza tanács-termében lesz megtartva, s erről az érdekelt felek ez uton is azzal értesítettek, hogy a tárgyaláson személyesen vagy megbízott útján jelenjenek meg.

Szarvas, 1905. március hó 12-én.

Az előjárók nevében:

Salacz József  
főjegyző,

Veles  
bíró.

## HIREK.

— **Presbyteri gyűlés.** A helybeli ág. hitv. ev. egyházközség presbyteriuma f. márcz. 24-én ülést tartott. Az ülésen hitelesítve lett a múlt ülés jegyzőkönyve. Felolvastattak a márczius 22-én tartott számvizsgáló bizottság jelentése. A jelentés javaslatai határozat erejére emeltettek. A szamadások a legnagyobb rendben találtattak. Csicséry János gondnok, Kita András és Krajcsovic János volt esküdtek a felelősség terhe alól felmentettek s az egyházközség érdekében kifejtett ügybuzgalomért jegyzőkönyvi köszönetet s elismerést kaptak. Megállapították a múlt évre vonatkozó vagyoni leltár mérleg. A kárai községi iskola-kör tagjainak tónyelven beadott kérvényére a tónyelven való vallásoktatásra nézve, a presbyterium fentartja az addigi magatartását s a vallást csak magyar nyelven taníttatja. E mellett még több kisebb ügy nyert elintézését.

— **Hangverseny.** Kilyéni Ede hegedűművész, főgymnasium volt tanulója, Rómából — hol a legkitünőbb mestereknek volt kedvezet tanítványa — hazajövet f. évi április hó 2-án az Árpád-szálloda nagytermében hangversenyt tart, melyre a zenekedvelő község figyelmet felhívjuk. Az ifju művészt a legjobb hír környezi, tanárai dicsőretekkel árasztották el, úgy, hogy méltó arra a nagy érdeklődésre, mely hangversenye iránt mutatkozik. — A hangverseny műsora a következő: 1. Hubay: „Csárda jelenetek“ op. 33. 3. Tartini: „Ördög trillák.“ Sonáta (I-ső tétel) Larghetto affectuosó) Hegedűs szóló. 3. Sarasate-Zigeunerweisen, op. 20. 4. Wilviansky: „Faust“ Fantaise Brillante, op. 20. 5. Hubay: „Csárdajelenetek“ op. 32. — A hangversenyre szóló jegyek 1 kor., 1 k. 50 f. és 2 koronáért előre megválthatók Dr. Robiczek Jenő urnál.

— **Purim bál.** A szarvasi izraelita ifjuság f. hó 21-én az „Árpád kávéház“ termében sikerült rögtönzött táncmulatságot tartott. A résztvevő hölgyközség jóvoltából valóságos piknik lett a bálból, oly sok szép és jó ételt küldtek össze. — Régen volt Szarvason ilyen kedélyes jól sikerült mulatság, úgy, hogy a jelen voltak sokáig fognak kellemesen visszaemlékezni reá. — A szünóra alatt a vacsora közben a fiatalság egyik-máik ügyesebb tagja tarka színpadot rögtönzött és sikerült ének és szavalmányokkal mulattatták a közönséget. — Sikerült kuplékat énekeltek: Feleki Adolf és Dr. Tyroler Márk. Az egész előadásból csak azt hibáztatjuk, hogy az intézők mért nem tartottak razzsiát, hogy a nem közéjük valót lefogják és a hatóságknak átadják. Így ennek híján megesezt, hogy egy ifju a legsikerültebb szerzeményét eldeklamálta, a mit pedig mindenki elengedett volna neki. De legjobb kritika róla: a hallgatás. — A jelen voltak névsorát helyszükre miatt nem közölhetjük.

— **Az országos ifjusági tornaverseny.** A pünkösdi hetére tervezett országos ifjusági tornaverseny programját a kulturminiszter most küldötte meg az iskoláknak. A Budapestten tartandó verseny két napig fog tartani és fő-programmpontja lesz az összetett verseny, melynek győztese megkapja a négy év előtt elnyert selyem zászót. — A vers ny első napjának az a programja: 1. Fölvonulás, 2. oszlopokba állás és a Himnusz eléneklése, 3. szabadgyakorlatok fabottal, bemutatva az összes résztvevő tanulók által, 4. általános

szertornázás (csapat- és mintacsapat-tornázás), 5. az V. és VI. osztályu tanuló egyéni összetett versenye (futómászás; 30 m. futás s folytatatólagos mászás 5 méter magas farudon), 6. főverseny a zászlóért: összetett csapatverseny (szabadgyakorlat összekötve szertornázással és távolba ugrással), 7. oszlopokban állás és a Szózat eléneklése, 8. elvonulás — A verseny 8. szodik napjának programja: 1. fölvonulás, 2. oszlopokba állás és a Himnusz eléneklése, 3. szabadgyakorlatok fabottal, bemutatva az összes résztvevő tanulók által, 4. a VII. és VIII. osztályos tanulók egyéni összetett versenye (futómászás: 50 méter futás s folytatatólagos mászás 5 méter magas farudon), Egyes intézetek által szabadon választott szabadgyakorlatok kéziszerekkel, vagy anélkül, 6. kötélfuzás: csapatverseny, intézet intézet ellen (füleslabda vagy kótya), 8. oszlopokba állás és a győztesek kihirdetése. — Az előkészítő bizottság minden iskolához kérdőívet küldött, melyben be kell jelenteni, hogy hány tanuló hány tanár kísérelében jön el a versenyre; továbbá, hogy mely intézet végez rendes, melyik csapattornázást és szabadgyakorlatokat, kik vesznek részt az egyéni versenyben, kik küzdenek a főversenyben a zászlóért; s végül a kötélfuzásban és a játékversenben, kik vesznek részt. — A szarvasi főgymnasium tornászcsapata a verseny minden számában képviselve lesz és reméljük, hogy régi tradíciójához híven itt is az elsők között marad. — Különösen érdekesek lesznek az összetett versenyek, mert ezek az összetételek még egy versenyen sem voltak és így minden intézet tornászai azt mutatják majd be, hogy rövid idő alatt mennyire tudtak haladni a kiirt versenyben. — Egyenlőre, épen a most mondott oknál fogva még csak kombinálni sem lehet, hogy melyik csapat viszi el a zászlót, de elvárjuk, hogy Szarvas erős versenytárs lesz.

— **Hangverseny.** A „Szarvasi helyi tanító-egyesület“ f. évben is megtartja jótékony célú előadását a „Tanítóházára“. Az előkészületek már is serényen folynak s a rendezőségben Molnár János, Holczi Mariska, Pataky János, Bodnár Endre, Piliszky János és Brózik Károly buzgólkodnak. Mint értesülünk műsoron lesz egy nagy számból álló vögyeskarri ének, „Nevet ember“ című monológ, négykezes zongora játék, „Még jött a papa“ című vígjáték és „Rákócy zászlója“ című melodráma, zongora, hegedű, gordonka, harmonium és vögyeskarri ének kísérettel. Az előadást tombola és tánc fogja követni.

— **Eljegyzések.** Lászlóffy István Rezső szarvasi lakos eljegyezte Kita Annuská kisasszonyt Püspök-ladányról. — Goldschmidt Lajos eljegyezte Fischer Mariskát B.-Szentandrásról.

— **A Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság** folyó évi közgyűlésén 1500 darab új 200 korona névértékű részvény kibocsátását határozta el 220.— korona kibocsátási árban, de a részvényeseknek elővételi jogot biztosított 200.— korona kedvezményes elővételi árral. — Az új részvények aláírási zárídeje 1905. márczius 20. napja volt, a mely napon az aláírás a következő eredménnyel zárult. 1.) Az elővételi jogot 883 darab régi részvényt birtokló 233 részvényes gyakorolta, kik összesen 3476 drb részvényt jegyeztek. Ezen mennyiségből a régi részvénybirtok arányában (2 : 3) mint biztosított köteles hányad 1179 darab osztandó ki. — 2.) Jegyzett még 17 új részvényes 47 darabot. — 3.) Jegyztetett tehát 250 egyén által összesen 3523 drb, mely mennyiségből 1179 drb köteles hányad címen lévén kiosztandó, a 2344 drbra szóló felüljegyzés 321 drbra arányosítandó; vagyis a felüljegyzés 76.3 százalékkal redukálendő 137 százalékra. A redukciónál azonban a régi részvénybirtokhoz arányosuló kulcs fog alkalmazatni. — 4.) Száz darabot vagy ennél nagyobb mennyiséget jegyzett 5 részvényes, kiknek jegyzései 1530 darabra rugnak. — A többi 1993 darabot a száz darabnál kisebb mennyiségeket jegyző 245 részvényes jegyezte. Tehát a kibocsátandó 1500 darab részvényt úgy a nagyrészvényesek miként a kis tételeket jegyző külön-külön is tulajgyezték.

— **Az Első Magyar Altalános Biztosító Társaság** d. után 4 órákor tartotta évi rendes közgyűlést gróf Csekonics Endre elnöklével. Jelen volt 26 részvényes, kik összesen 318 részvényt képviseltek. Az elnök megállapítván a közgyűlés határozatképességét, a jegyzőkönyv hitelesítésére Kostyán Ferenc és Barcza Károly részvényeseket kérte fel. Ezután Jeney Lajos udvari tanácsos, terjesztette üő az 1904. üzletéről szóló jelentést. Felolvastattva a felügyelő-bizottság, valamint a matematikai szakértőfiak jelentése is, a közgyűlés az 1904. üzletéről szóló mérleget, mely a szabályszerű tar. alékolások és levonások után 1.251.194 korona 50 fillér tiszta nyereséget mutat ki, helyben hagyta. A igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megapta s elhatározta, hogy a részvényenként 400 koronát tevő osztalék már a hónap utolsó napján fogva fizetessék ki. Közhasznú és jótékony célokra az igazgatóság és a választmány együttes javaslata alapján 14.000 koronát szavaztak meg. Egyébb a közgyűlés illető folyó ügyek felintézése után megejtettek a választást egy megüresedett felügyelő-bizottsági tagsági helyre. A szavazászedő küldöttség, mely Jankovich János, Lampel Vilmos és Szende Károly részvényesekből állott kihírdette az eredményt, hogy felügyelő-bizottsági tagul egyhangulag dr. Berzeviczy Albert választott meg. Végül Jankovich János a részvényesek nevében lelkes beszéddel üdvözölte gróf Csekonics Endre elnököt abból az alkalomból, hogy a társaság minap ünnepeltékormányzótestületi taggá választásának 25-ik évfordulóját. Gróf Csekonics az üdvözlés szövegét megköszönte. M. u. a n meg a jelen voltak Ormody V. s, a társaság vezérigazgatóját is a legszívelebb üdvözletben reszesítették, a közgyűlés végelt ért.

<p><b>Oh jaj!</b></p>  <p>Megfojt ez az átkozott köhögés!</p>	<p>Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuak</p> <p><b>Egger mellpasztillá,</b></p> <p>az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.</p> <p>Doboza 1 korona és 2 korona. Próbadoboz 50 fillér.</p> <p>Fő és székföldési raktár: <b>„N A D O R“ gyógyszerlár</b> Budapest, VI., Váci-körút 17.</p>	<p><b>Éjen!</b></p>  <p>Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított.</p>	<p><b>FIGYELEM!</b></p> <p>Megbízható legjobb minőségű hirnöves valódi szépeességi</p> <p><b>lenvászon</b></p> <p>és <b>damasztáru</b></p> <p>minden nagyobb üzletben kapható. A késmárki gyár bejegyzett védjegye</p> <p>Késmárki gyár imány csak az,</p>  <p>mely ezen védjegye van ellátva.</p> <p><b>Hazai ipar!</b></p>
<p>Kapható Szarvason. <b>Ackermann Gyula, Bugyis Andor, Nigrinyi Zoltán</b></p>		<p>gyógyszertárakban</p>	

Újdonság.

Még eddig nem létezett.

# PROGRESS EGÉSZSÉGI SZIVARKAHÜVELY

a legjobb a maga nemében, mely a betegségek átszarmazásától vagy átöröklésétől megóvjá az embert, mert készíltetése a munkás kéztől érintetlen marad.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

önműködő módon a gép által teljesen elkészül, varratik, nyomatik és szopókával ellátatik; a nikotint felszívó gyapottal készen kerül ki a gépből és a gép maga rakja dobozba.

## A PROGRESS egészségi szivarkahüvely

a legjobb papirból készül, mely nem alszik el, enyhén füstöl és nicotin-mentes.

Főraktár: Sámuel Adolf kőgyűkereskedésében Szarvas.

<p><b>MINDEN HÖLGY ELŐNYE</b></p> <p>olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.</p> <p>Saját érdekében kérje ezért dűstartalmu <b>mintagyűjteményünket</b>, melyet meglekintés végett ingyen és bérmentve küld a <b>WIENER MODERN UNION</b> Bécs, I., Schottenring 10</p>	<p><b>LEOPOLD GYULA</b></p> <p>VERSENYTÉNYES ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESHÉG gyóghatasára és gyenge gyermekek erősítésére a leghatásosabb készítmény a <b>KREIGNER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítményekkel. Rendkívül kellemes ízű, erőset tisztítja a vért. Kis üveg ára 3.20 kor. Nagy üveg 6 kor. - Kapható gyóghytárakban Postán küldi. <b>KORONA-GYÓGHYZERTÁR Budapest, Mávin-tér.</b></p> <p><b>Császárfürdő</b></p> <p>Elsőrangú kenes hévízű gyóghytáró páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uszodákkal, kád-, hőlég-, villamos víz-, szensavas- és napfürdőkkel</p> <p>téli és nyári gyóghytely <b>BUDAPESTEN.</b></p> <p>200 kényelmes lakosztóbdával, A legszolidabb kezelés.</p>	<p><b>SZIMON ISTVÁN FÉLE GYÓGHYERJÜ SÓS-BORSZESZ</b></p>  <p>MINDENÜTT KAPHATÓ</p>	<p><b>Szőnyegok</b> takarók függönyök bútorszőnyegok csipkefüggönyök Szonyeg- S. SCHEIN os. és kir. ház udv. száll. WIEN, I., Bauernmarkt 12. Dűsttartalmú képes <b>ARIEGYZÉK</b> ingyen és bérmentve.</p> <p>Ön nagyon idősnek látszik! Fesse haját a <b>CZERNY-féle Tanningene</b> HAJFESTŐ-SZERREL</p>
<p><b>PLATSCHEK VILMOS</b></p> <p>elismert legolcsóbb, legszolidabb <b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b> Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p> <p><b>Dr. Kovács kézpasztája</b> 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-20 Dr. Kovács gyóghytára Bpest, Gyár-u. 17.</p>	<p><b>SMITH PREMIER</b> képviselők keresetnek.</p>  <p><b>SMITH PREMIER N° 5</b> képes árjegyzék ingyen.</p> <p><b>VILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE</b></p>	<p><b>BALASSA FÉLE UGORKATEL</b></p> <p>Pattanás, kiütés, szepió, májfolt, sőt ráncok is eltűnnek az arczról a valódi angol használatá által. Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkaszappan 1 k, pűder 1-20, K.</p> <p>Főszékföldi hely: <b>BALASSA KORNÉL</b> gyóghytára Bpest-Erzsébetfalva.</p>	<p><b>KATZER</b> részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvény-tőke.</p> <p>Katzer szőrmeárú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY</b></p> <p>1000.000 VASARLÓKON KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGY</p>	<p><b>A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGHYFORRÁS</b></p> <p>kiváló összetételű égvényes sós savanyúvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyóghatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutos bántalmainál, ugyszintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniájára és a hasi verbőségből eredő májbajok ellen. A „Siculia“-forrás belső használatának fürdővel való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvélyes nyírkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célzerű segédeszköz képez az elhízás és idült közvény gyóghytásában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán szímot tarthat az orvosok figyelmére Budapest, 1905. január 8.</p> <p><b>Dr. Korányi Frigyes,</b> egyetemi tanár. (törendiházi tan. a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb.) Székföldi a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetes szénsavat sűritő gyár r. t. MÁLNÁSFÖRDŐN Háromszék ut. Cím: SICULIA. Málnásfürdő. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban. Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!</p>	<p><b>Szénásy szab. Árpád</b></p> <p><b>RAJZ-ESZKÖZ</b> az összes közép-iskolákban a legjobban bevált <b>MAGYAR KÖRZŐ</b> MINDENÜTT KAPHATÓ.</p>	

